
УХВАЛА 
засідання опорної кафедри терапевтичної стоматології  
ВДНЗ України «УМСА» від 23 листопада 2010 року. 

  
 Заслухавши та обговоривши доповідь завідуючого опорною 
кафедрою проф. Ніколішина А.К. про затвердження робочих груп з питань 
підготовки національних підручників з “Терапевтичної стоматології”, 
зібрання опорної кафедри констатує, що на сьогоднішній день в Україні 
видано 2 підручника з терапевтичної стоматології. Один підручник 
виданий колективом співробітників Національного медичного 
університету за редакцією професора М.Ф. Данилевського та проф. А.В. 
Борисенко в 4-х томах. Перший том виданий у 2001 році, доповнений та 
перевиданий у 2007 році; другий том виданий у 2004 році, доповнений та 
перевиданий у 2010 році російською мовою; третій том виданий у 2008 
році; четвертий том виданий у 2010 році.  

Другий підручник написаний та виданий співробітниками кафедри 
терапевтичної стоматології ВДНЗУ “УМСА” (опорна кафедра) із 
залученням провідних вчених з інших вузів, а саме: Національного 
медичного університету (проф. Борисенко А.В.), Івано-Франківського 
національного медичного університету (проф. Герелюк В.І.), Донецького 
національного медичного університету (д.мед.н., Удод О.А.) та 
Дніпропетровської медичної академії (проф. Мащенко І.С.). 1-й том 
виданий у 2005 році та у 2007 році; 2-й том – у 2007 році. В 2010 році 
підручник підготовлений до перевидання і знаходиться на розгляді в ЦМК 
з ВМО МОЗ України у професора Вітенка І.С. 
 Обидва підручники створені на основі діючих на той час 
Навчального плану (2003) та Навчальних програм з терапевтичної 
стоматології (1999р. та 2006р.) і рекомендовані Міністерством охорони 
здоров’я України, як підручники для студентів стоматологічних 
факультетів вищих медичних навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів 
акредитації. 
 З 2010/2011 навчального року вступив у дію новий Навчальний план 
(2009), в новій редакції 2010р., по запровадженню Болонської системи 
навчання на стоматологічному факультеті. В новому Навчальному плані 
предмет терапевтична стоматологія викладається в якості двох 
самостійних дисциплін.  
 З 1 вересня 2010 року діє нова програма навчальної дисципліни 
“Пропедевтика терапевтичної стоматології” для студентів стоматологічних 
факультетів вищих медичних навачальних закладів ІІІ–ІV рівнів 



акредитації. Вона затверджена першим заступником Міністра Охорони 
здоров’я В.В. Лазоришинцем і погоджена з директором ЦМК з ВМО МОЗ 
України проф. І.С. Вітенко та Начальником Управляння освіти та науки 
МОЗ України проф. О.П. Волосовцем.  

На минулому та на сьогоднішньому засіданні опорної  кафедри  
проводиться обговорення Проекту Програми з навчальної дисципліни 
“Терапевтична стоматологія”, з метою наступного її затвердження. Вона 
практично допрацьована, узгоджена і в січні-лютому 2011 році буде 
подана на затвердження в ЦМК з ВМО МОЗ України.  
 Зрозуміло, що підручники київських авторів під ред. проф. 
Борисенко А.В. та вчених різних вузів під керівництвом завідуючого 
опорною кафедрою проф. Ніколішина А.К. написані до затвердження 
нового Навчального плану і Програми 2010 року і тому потребують 
доробки згідно засад Болонської системи навчання. На основі двох 
Програм, затвердженої дисципліни “Пропедевтика терапевтичної 
стоматології” та дисципліни “Терапевтична стоматологія” необхідно 
створити два нових підручника з відповідних дисциплін, з метою 
забезпечення своєчасного виконання наказу МОЗ України від 22.06.2010р. 
за № 502 “Про затвердження робочих груп з питань підготовки 
навчальних підручників для студентів вищих навчальних закладів ІV рівня 
акредитації, підпорядкованих МОЗ України”. 
 
1. Створити робочу групу по написанню підручника з “Пропедевтики 

терапевтичної стоматології” у складі: проф. Ніколішина А.К.(голова), 
проф. Борисенко А.В., д.мед.н. Удода О.А., проф. Ковальова Є.В., проф. 
Герелюка В.І., проф. Самойленко А.В., проф. Кулигіна В.М., проф. 
Політун А.М. 
 

2. Створити робочу групу по написанню підручника з “Терапевтичної 
стоматології” у складі: проф. Борисенко А.В.(голова), проф. Ніколішина 
А.К., проф. Петрушанко Т.О., проф. Косенко К.М., проф. Герелюка В.І., 
проф. Зубачика В.М.,проф. Педореця О.П., проф. Рябоконя Є.М., проф. 
Політун А.М. д.мед.н. Удода О.А., проф. Самойленко А.В. 

 
3. Текст підручника з “Терапевтичної стоматології” узгодити з Програмою 

дисципліни “Пропедевтика терапевтичної стоматології” та Програмою 
дисципліни “Терапевтична стоматологія” та з Програмою викладання 
дисципліни “Терапевтична стоматологія” на післядипломному рівні. 



Робочим групам підготовити рукописи підручників і подати до МОЗ 
України для затвердження в установленому порядку до 1.01.2012 року. 

 
4.  Просити МОЗ України виділити кошти на відрядження делегатів 

робочих груп по написанню підручника для ознайомлення з методикою 
викладання та особливостями підготовки студентів з “Терапевтичної 
стоматології за кредитно-модульною системою навчання в країнах 
Західної Європи (Німеччина, Польща чи ін.). 

 
5. Для більш чіткого викладення матеріалу за кредитно-модульною 

системою та написання підручників на засіданні опорної кафедри 
обговорити і узгодити питання класифікацій, етіології, патогенезу, 
клініки, диф. діагностики, лікування та профілактики стоматологічних 
захворювань. 

 
6. В перспективі запровадження Болонської системи навчання на України 

додатково до підручників з дисциплін необхідно запланувати видання 
єдиних методичних посібників, практикумів, методичних 
рекомендацій. 

 
 
 
 
Голова: 
зав. опорної кафедри  
терапевтичної стоматології ВДНЗ України  
“Українська медична стоматологічна академія” 
професор         Ніколішин А.К. 
 
Секретар: 
доцент кафедри  
терапевтичної стоматології ВДНЗ України  
“Українська медична стоматологічна академія”   Іленко Н.М. 


